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Szczecin, 25.01.2023 r.

PYTANIA I ODPOWIEDZI
DO ZAPYTANIA OFERTOWEGO NR WYCENA/II4.0/2023 Z DNIA 20.01.2023

PYTANIE NR 1
O udzielenie zmówienia mogą ubiegać się Oferenci, którzy spełniają m.in. następujący warunek: „1) wykażą zrealizowanie co najmniej 10 wycen praw własności przemysłowej dla podmiotów naukowych, w tym dla (1) co najmniej 3 przyznanych patentów niezależnie od dziedziny
techniki oraz (ii) co najmniej 5 wycen praw własności przemysłowej oraz co najmniej 2 wyceny przyznanych patentów dotyczących technologii w branży life science (medycyna, farmacja, biotechnologia, chemia);”.
 
Jednocześnie opis wymaganej zawartości oferty oraz przypadki odrzucenia oferty nie wskazują na konieczność załączenia do oferty listy zrealizowanych wycen lub innego sposobu zaprezentowania doświadczenia. Czy możemy zatem domniemywać, że zawarte w formularzu ofertowym oświadczenie o treści: „2. Oświadczam, że spełniam warunki udziału w niniejszym postępowaniu określone w Zapytaniu Ofertowym nr WYCENA/II4.0/2023 z dnia 20.01.2023 r.” jest wystarczające do spełnienia warunku w zakresie posiadanego doświadczenia?

ODPOWEDŹ:
[bookmark: _GoBack]Tak, oświadczenie zawarte w formularzu oferty do zapytania ofertowego nr WYCENA/II4.0/2023 z dnia 20.01.2023 r.  jest wystarczające do potwierdzenia posiadanego doświadczenia. Jednocześnie Zamawiający informuje o możliwości wezwania Oferentów do okazania dokumentów świadczących o posiadaniu doświadczenia w wyżej wymienionym zakresie. 
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